[bookmark: _Toc21172]阜南县农产品质量安全防范与召回制度
为强化阜南县农产品的质量安全管理，规范阜南县农产品的质量追溯体系建设，加快阜南县农产品的优质、高产、高效、生态、安全生产，特制定本制度以强化阜南县农产品质量安全防范体系与召回体系建设。
一、阜南县农产品质量安全防范
（一）加强阜南县农产品标准化生产能力建设。要通过大力推进阜南县农产品标准化工作，提高阜南县农产品生产全过程监管能力。要切实加大阜南县农产品标准化示范、推广、宣传和培训工作力度，普及农产品标准化生产知识，引导农户、合作社按标准组织生产、加工和销售活动。阜南县应及时调整工作重点，扩展工作领域，把推广农产品生产、加工、储运、包装等标准化技术作为新时期农业技术推广的重要内容。充分发挥我县农产品种植龙头企业、合作社的积极性和创造性，探索创新管理模式。
（二）加强阜南县农产品的投入品监管能力建设。要严格阜南县农业投入品的市场准入管理，深入开展农药及农药残留、肥料及劣质肥料等专项整治工作，将阜南县农业投入品监管与农产品质量安全管理有机结合起来。要进一步健全农药、肥料等重要农业投入品质量监测制度，完善标签、标识等监管手段，依法对农业投入品进行质量安全检查，坚决打击制售和使用假冒伪劣农业投入品的行为。
[bookmark: _GoBack]（三）加强农产品质量安全例行监测能力建设。要建立健全阜南县农产品质量安全例行监测制度，定期发布阜南县农产品农药残留等质量安全监测信息。要强化检测中心的建设工作，保障快速检测体系的正常运作，逐步完善阜南县农产品农药残留、假肥料等违禁品使用等农产品质量安全状况的例行监测工作，健全全县农产品质量安全信息发布制度，开展对主要农产品生产基地、批发市场、农贸市场和超市的例行监测工作，并定期发布本县的监测信息。要充分发挥舆论监督和社会监督的作用，对农产品质量安全问题突出的地区，加大跟踪督查力度，促进落实整改措施。
　　（四）加强农产品质量安全追溯能力建设。强化农产品质量安全追溯管理工作，逐步实现生产记录可存储、产品流向可追踪、储运信息可查询。结合优势农产品生产基地、标准化生产基地和无公害农产品生产示范基地建设，推广农产品生产档案登记制度。要积极创造条件，逐步在农产品生产、加工、包装、运输、储藏及市场销售等各个环节，建立完备的质量安全档案记录和农产品标签管理制度，把产品标签与农产品认证标志、地理标志、产品商标等结合起来，形成产销一体化的农产品质量安全追溯信息网络。
　　（五）加强农产品质量安全技术创新能力建设。深入开展农药残留以及各类有毒有害物质在农产品中的残留限量研究，加快农产品质量安全检测技术、检验检测仪器的研制开发，加强农产品质量安全的风险评估研究。全面实施农产品质量安全人才培养计划。
二、阜南县农产品的召回
当存在质量安全问题的阜南县农产品流入市场时，应立即启动农产品的召回工作，防止给消费者带来损害。
（一）下列阜南县农产品产品必须遵循本制度召回：
（1）检验、检疫不合格的，或依法应当检验、检疫而未经检验、检疫的阜南县农产品；
（2）掺杂、掺假、以次充好，冒贴阜南县农产品追溯标识的农产品。
（3）监督管理部门抽检核定质量不合格产品的同批次的产品。                          
（4）被责令召回或阜南县农产品生产企业（合作社）认为需要召回的产品。
（二）按下述程序进行阜南县农产品的召回工作：
（1）停止销售存在问题的阜南县农产品。
（2）立即通知销售商停止销售；
（3）立即通知消费者停止使用； 
（4）立即向有关监督管理部门报告； 
（5）及时向社会公布有关信息，信息公布应能够覆盖销售范围； 
（6）为消费者办理退货退款手续，召回不合格的阜南县农产品； 
（7）召回的阜南县农产品应按规定进行销毁或无害化处理。 
阜南县农产品的召回应自觉接受有关监督管理部门的指导和监督，产品召回情况应及时、完整、真实地报告有关监督管理部门。不合格产品退货和召回的费用原则上由阜南县农产品生产企业（合作社）承担。 
实施召回的不合格阜南县农产品应当定点存放，存放场所应当有明显标志，召回产品的批号和数量必须准确记录。产品召回后，应当对该产品质量不合格的原因进行分析并整改。
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